
369 
 

Янкова А. 
здобувач вищої освіти ННІП ПФПНП Дніпропетровського 
державного університету внутрішніх справ 
 
Науковийкерівник: 
Санакоєв Д.Б. 
кандидат юридичних наук, доцент, завідувач кафедри фінансових 

та стратегічних розслідувань Дніпропетровського державного 

університету внутрішніх справ 
 

ОСОБЛИВОСТІ ЛЕГАЛІЗАЦІЇ МАТЕРІАЛІВ ОПЕРАТИВНО 
РОЗШУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІД ЧАС КРИМІНАЛЬНОГО 

ПРОВАДЖЕННЯ 
 

Під час розслідування кримінального правопорушення працівники 
оперативно-розшукової діяльності здійснюють необхідні дії, з метою 
отримання нових доказів та інформації, що має важливе значення для справи. 
При цьому у законодавстві надаються різні трактування даному явищу, такі як 
«легалізація», «документація» та «трансформації». На практиці дані терміни 
мають відмінності, але більшість правників їх не відмежовує. Метою написання 
є визначення особливостей легалізація матеріалів оперативно-розшукової 
діяльності під час кримінального провадження. 

Дане питання у своїх працях досліджували М.П. Поляков, О.О. Пунди, 
А.М. Конєв, В.Г. Баяхчев та інші.  

Поняття легалізації відображає усі сутність  процедурні моменти 
входження результатів оперативно-розшукової діяльності до кримінального 
процесу. 

Як зазначає С.В. Зуєв, термін «легалізація» означає певний дозвіл на 
узаконення та надання юридичної сили акту/дії/документу. При цьому 
науковець визначає, що легалізація матеріалів оперативно-розшукової 
діяльності під час кримінального провадження має свої негативні явища. У 
такому випадку дослідник рекомендує відмовитися від даного поняття.  

М.П. Пунда підтримує вищезазначену думку, та зазначає,  що під час 
легалізації  відбувається перетворення інформації, отриманої оперативно-
розшуковим шляхом, у докази, а також позначають будь-які процеси 
перетворення оперативно-розшукової інформації в кримінально-процесуальну. 
При цьому науковець зазначає, що  сутність легалізації не відповідає тій 
процедурі, що в кінцевому результаті приводить до внесення інформації в 
площину кримінального процесу, щоправда, не наводячи ніяких аргументів на 
користь цього твердження[1, c. 319].  

Іншими дослідниками визначається термін «легалізація», як певна 
процедура правового характеру, котру виконує уповноважений суб‘єкт із 
питань визнання, дозволу, підтвердження, узаконення певних об‘єктів, 
суб‘єктів, дій в інтересах зацікавлених осіб [2, c. 34]].  
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Легалізація матеріалів ОРД – це специфічна діяльність оперативних і 
слідчих підрозділів з надання законної сили і введення в кримінальний процес 
матеріалів оперативно-розшукової діяльності. 

Першою особливістю легалізації матеріалів кримінального провадження є 
той факт, що легалізація результатів оперативно-розшукової діяльності є не 
лише одним з елементів, що забезпечує цілісність кримінального судочинства, 
але й кінцевий етап, мета проведення оперативнорозшукових дій. 

Другом особливістю легалізації – визначається її поділ на первинну ( при 
якій відбувається трансформація фактичних даних у доказах) та вторинній ( 
котра є більш процесуальною, та передбачає набуття оперативно-розшуковою 
інформацією процесуальної форми. 

Головною особливості легалізації матеріалів є наявна можливість 
отримати нову та вкрай важливу інформацію по справі. 

Отже, підсумовуючи можна зазначити, що легалізація матеріалів ОРД до 
кримінального процесу – це відповідальний і важливий етап у роботі і 
оперативно-розшукових підрозділів, на якому вирішуються правові і 
організаційно-тактичні завдання, спрямовані на забезпечення можливості 
використання оперативно-розшукової інформації у кримінальному процесі. 
Також дане питання потребує більш детального дослідження. Думки науковців 
різняться, так як одні визначають легалізація як досить позивне явище в 
кримінальному судочинстві, в той час як інші дослідники визначають виключно 
негативні риси легалізації. 
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